

中俄軍演 實彈實戰

混編3個兵力群 海空潛11項目立體進行



中俄海上軍演

香港文匯報訊 (記者 葛沖 北京報道)「海上協作-2013」中俄海上聯合演習正式步入高潮,昨日開始實施大規模實兵實彈演練。雙方將展開對空、對海、對潛等11項課目的演練,並將實際使用武器,其中包括火炮對海上目標實彈射擊、火炮對空中目標實彈射擊和進行反潛深彈實射等。中俄雙方總導演表示,此次演習接近實戰,將提高中俄兩軍共同反擊任何威脅的實戰能力。



中國海軍副司令員丁一平(左三)宣佈實兵演習課目和內容。新華社



中國海軍參演軍艦離港駛向俄羅斯彼得大帝灣。新華社



此次演習,中俄將派出固定翼飛機3架,艦載直升機5架。資料圖片

「海上協作-2013」中俄海上聯合演習昨日上午在俄羅斯太平洋海軍學院舉行了實兵演習開始儀式。俄方總導演、俄羅斯海軍副參謀長蘇哈諾夫宣佈實兵演習正式開始,中方總導演丁一平下達演習課目,主要有海上協作防空、火炮對空、對海射擊、火箭深彈實彈射擊等11項,在開始儀式結束之後,雙方進行了指揮演練和圖上推演。此次演習,中俄共計派出各型水面艦艇18艘、潛艇1艘、固定翼飛機3架、艦載直升機5架和特戰分隊2個。參演艦艇昨日下午前往彼得大帝灣,雙方將混編為3個兵力群,在未來幾天雙方將展開實兵演練。

編隊指揮員楊駿飛介紹,此次演習的亮點之一是有着「航母殺手」的瓦良格號巡洋艦及「大洋黑洞」基洛級潛艇的參演。

聯演中,被外界廣泛關注的一個環節是雙方將進行反潛課目的演習。楊駿飛介紹,在此次聯合演習中,有一個重要課目是通過敵潛艇威脅區,扮演敵方潛艇的是俄「基洛」級常規潛艇。「基洛」級潛艇被稱為「當今世界上最安靜的潛艇」。此外,「無畏」級維諾格拉多夫海軍上將號大型反潛艦也將出現在演習中。

屆時,艦艇編隊排成單縱隊。楊駿飛表示,海上閱兵氣勢不凡,彰顯中俄兩國海軍的傳統友誼。

演習中方總導演、中國海軍副司令員丁一平表示,此次演習將提高中俄兩國共同應對海上威脅的能力,意義重大,是一次近似於實戰的鍛煉。俄方總導演、俄羅斯海軍副參謀長蘇哈諾夫表示,這次軍事演習的目的是維護本地區安全與穩定,演習是為了兩國海軍有效應對新威脅與新挑戰。

「海上協作-2013」是中俄兩國海軍第二次舉行聯合演習,也是中國海軍在歷次中外聯合演習中,向國外派出兵力最多的一次。

隨着中俄兩軍演習的常態化和機制化,雙方的配合也越來越默契。演習聯合指揮部副指揮員、北海艦隊副參謀長王凌接受採訪時表示,從2005年至今,雙方一次比一次配合更默契。

反潛課目最受關注

此次軍演可謂「看點」豐富,雙方艦艇的精銳之師盡出。此次演習主要課目是海上協作防護行動,而據中方參演艦艇

應對新威脅新挑戰

中俄雙方艦艇、飛機明日(10日)將舉行海上閱兵式,這是此次演習的壓軸戲。屆時,中俄雙方海軍領導人將乘坐俄海軍太平洋艦隊旗艦瓦良格號,對參演艦艇、飛機等進行檢

四大看點

- 一、「航母殺手」瓦良格參演
- 二、反潛演習考驗兩軍互信
- 三、日本海將上演「情報戰」
- 四、海上閱兵艦艇編隊有氣勢

11主要演習課目

- 1、艦艇錨地防禦
- 2、海上協作防空
- 3、聯合護航
- 4、通過敵潛艇威脅區
- 5、打擊海上目標
- 6、聯合解救被劫持艦船
- 7、海上協作搜救
- 8、海上協作補給
- 9、火炮對海實彈射擊
- 10、火炮對空實彈射擊
- 11、火箭深彈實彈射擊

美日16戰機

300公里外監視

香港文匯報訊 (記者 江鑫 孟慶舒 北京報道)

日本自衛隊與駐日美軍昨日在北海道海域和空域開始實施聯合巡邏演習。美軍方面將出動三澤基地(青森縣三澤市)的第35戰鬥航空團的8架F-16戰機及約90人參加訓練。日本航空自衛隊第2航空團約8架F-15戰機計劃參加訓練。另有消息顯示,美日還派出了P-3C反潛巡邏機。此次聯合巡邏演習為24小時的晝夜演習。

此外,日本陸上自衛隊第5旅(位於北海道帶廣市)將參加8日、9日兩日在北海道大樹町的陸自濱大樹訓練場舉行的登陸訓練,提高部隊的機動性和適應能力。

由於中俄聯合演習的區域距離北海道只有300公里,因此日本防衛省有官員表示:「我們很有信心,可以清晰地了解中俄演習的全過程。」

日本海上演「情報戰」

日媒稱,從5日開始,中國與俄羅斯海軍首次在日本海舉行聯合軍事演習,日本自衛隊就出動偵察機和宙斯盾級護衛艦在日本海和北海道周邊海空域,對中國大型參演艦艇編隊和俄羅斯艦隊的動向實施了24小時「跟蹤監視」。可見在軍演期間,日本海將是日本自衛隊和中俄海軍進行情報「偵察戰」的舞台,中俄與日本間的「偵察與反偵察戰」,將越演越烈。

日本海空出動偵查的場景並不陌生,在2012年進行的中俄海上演習上,有多艘不明國籍的電子偵察機和電子偵察船逼近演習區。當時,軍事專家羅援解讀該現象稱,這些偵察機和偵察船主要是想偵察一些電子信號,比如空對艦的數據鏈,還有艦對艦的數據鏈、通訊頻率、通訊方式,還有艦上炮雷達頻率等,主要是搜集電子信號。

去年中俄海上聯演中,「哈爾濱」號導彈驅逐艦火箭深彈出膛瞬間。資料圖片

崔天凱：攻擊華網 美須澄清



崔天凱期待第五輪中美戰略與經濟對話取得積極成果。新華社

香港文匯報訊 據中新網報道,在第五輪中美戰略與經濟對話即將舉行之際,中國駐美大使崔天凱強調,斯諾登事件披露出美國對中國網絡,包括一些基礎設施進行了大量攻擊,還監控個人信息。

保網絡安全 須充分溝通

他指出,斯諾登事件發生後,美國有些輿論極力「劃定界限」,強調這些攻擊不涉及商業秘密或商業利益,但這些說法經不起推敲。「根據斯諾登披露的材料,美國的攻擊包括對電子郵箱、手機等個人隱私的侵犯,這些人裡難道沒有商業人士?這些電子郵件和手機通訊難道不會涉及商業秘密?」

另一方面,崔天凱強調,網絡安全問題是世界各國面臨的新課題,各國都面臨在充分利用新技術的同時確保網絡安全的問題,因此相互指責並不能真正解決問題,而應充分溝通,建立普遍得到遵守的規則。

外交部：日須直面歷史 外交「自豪」應有底線

香港文匯報訊 據中新網報道,中國外交部發言人華春瑩昨日在例行記者會上表示,日本對待歷史的正確態度不應是無原則的「自豪」,而應是正視和反省侵略歷史。

據共同社報道,日本首相安倍晉三前日在談及歷史認識問題時指出,各個國家對本國歷史抱有自豪感,相互尊重很重要。把歷史問題作為外交牌的做法是錯誤的。

華春瑩說,中方對日本領導人上述言論感到震驚,前日日本發動全面侵華戰爭「七七事變」76周年紀念日。當年日本軍國主義對外侵略擴張和殖民統治對亞洲鄰國造成了深重傷害,鐵證如山,不容翻案。日本應停止把歷史問題作為刺激和傷害亞洲受害國人民感情的工具。

美媒：解放軍中緬邊境練山地戰

香港文匯報訊 美國《外交政策雜誌》日前發表文章稱,中國將旋克欽邦與緬甸的衝突正在奏效,相關方已於5月底達成臨時停戰協議。

報道稱,中國軍隊正在靠近克欽邦邊境的地區積極進行山地戰訓練。這是向克欽邦獨立組織發出避免侵入並實施停火的信號。這或許也在警告所有相關方:若有必要,中國能在自己的南方後院展開軍事行動。中國政府將繼續充當調解人並採取較溫和的策略。

報道指,中國在緬甸實行的「片面」不干涉內政符合本國利益。中國實施的政策雙管齊下,既與拉扎(克欽獨立組織總部)保持盟友關係,又不激怒其所屬國家。如果眾多發展計劃能在這片飽經戰亂的地區順利實施,雲南就可以把克欽邦算作北京外交手套的第六根手指。